

今日天氣

馬祖 氣溫：17至18度 多雲	台北 氣溫：20至23度 多雲短暫雨	福州 氣溫：17至19度 雨天
------------------------------	---------------------------------	------------------------------

今日開運指南
農曆：十一月初四日
宜：動土、立券
忌：祈福、探病

今日潮汐時間

第一次潮水 漲時：05:47 退時：12:47	第二次潮水 漲時：18:15 退時：23:53
-------------------------------	-------------------------------

乾潮：-304公分
滿潮：236公分
乾潮：-170公分
滿潮：193公分

台灣海峽北部海面三天氣象預報

4日：東北風 6至7陣風9級
5日：東北風 6至7陣風9級下午轉5至6陣風8級
6日：東北風 5至6陣風8級

行政院新聞局出版事業登記局版臺報字第0031號
中華郵政臺北開字第貳號執照登記為新聞紙類

發行人：王忠銘 社長：邱桂忠

馬祖日報

第二三九四五號 MATSU DAILY NEWS 今日出版對開一張 每月收費一百元

新聞摘要

跨年晚會藝文中心舉行 縣長會勘場地及動線 (一版)

馬管處114年元旦迎晨曦壁山觀景台舉辦 (二版)

冬遊莒光好康再一波 送消費券500元 (四版)

www.matsu-news.gov.tw 反映專線：(0836)25236 新聞、圖片歡迎使用，並請註明出處 社址：馬祖南竿仁愛村19號 電話：(0836)25211 傳真：(0836)22246 編採部 廣告訂閱：(0836)22276 經理部

跨年晚會藝文中心舉行 縣長會勘場地及動線

活動當天周邊進行交通管制，馬港、介壽安排車輛接送，北竿鄉親專船專車接駁



【記者馮紹夫報導】2025馬祖跨年晚會今年安排在梅石藝文中心舉行，面對可能有上千人次參加活動，交旅局首次安排在室內舉辦跨年晚會，包括交通動線、環境安排以及餐飲區等規劃備受關注。縣長王忠銘3日會同各單位前往會勘場地及動線，並指示各單位務必妥善安排。

連江縣交旅局說明，最主要考量是避免讓鄉親在低溫環境吹風受凍，參加跨年晚會有長者及幼兒，期望能夠提供親親最舒適優質的場地與體驗，因此今年選擇在新落成的梅石藝文中心作為活動場地。

王忠銘3日下午會同交旅局、文化處、警察局、產發處、環資局、公車處等單位前往會勘場地及動線。活動當天馬路、介壽都會安排車輛接送鄉親，以及北竿鄉親專船專車接駁，方便民眾前來參加，並呼籲民眾多加利用大眾運輸工具。

連江縣警察局說明，跨年晚會活動當天周邊道路進行交通管制，中央大道、清水路口往梅石方向僅限大型接駁車、機車通行，自小客車一律從上腰山路口(往幹訓班)方向進入會場，且為單向通行。

梅石藝文中心地下及路面停車場約可停60部小客車，警方規劃藝文中心往清水方向右邊道路開放路邊停車，約可停70到80部自小客車，全區大約可停130部左右自小客車。

梅石藝文中心內部觀眾席約600席，活動當天在1樓大廳、2樓大廳安排座位並架設大螢幕轉播活動表演，場館室內及戶外場地評估可容納500到550人左右，這也與往年戶外跨年到場人數相差無幾。

藝文中心內禁止飲食，交旅局規劃B1室內和1樓室外區域及1樓室內大廳作為餐飲區域，並邀請胖卡餐館、在地特色美食攤商進駐，確保鄉親輕鬆用餐與社交，並避免破壞場地。

由於室內活動空間有參加人數限制，民眾在意的摸彩活動，包括取票、兌獎流程可能有所調整。王忠銘指示交旅局研擬方案，務必以公平為原則，適時公告民眾周知。



縣長王忠銘歡迎雲林縣政府團隊來訪，成員3日參訪北竿戰和館和芹壁等地。(圖/文：陳鵬雄)

【記者曹重偉報導】連江縣政府召開113年第35次主管週報，縣長王忠銘表示，跨年晚會在梅石藝文中心舉辦，是經過相關局處充分討論，分析利弊後的決定，指出戶外演出勢必無法免除有雨備案，相關人員設備的轉移都是問題，若改在室內就可免除此變數。會中主要討論事項包括：福澳港口測速照相規畫由警察局與交旅局協同辦理、警察局多留意離島警察所應舍與工作環境、長照中心規畫以目前地方需求並預留未來空間、北竿

主管週報 王忠銘：跨年選藝文中心舉辦經充分討論後決定

指將全力克服交通管制、停車空間等問題

【記者曹重偉報導】連江縣政府召開113年第35次主管週報，縣長王忠銘表示，跨年晚會在梅石藝文中心舉辦，是經過相關局處充分討論，分析利弊後的決定，指出戶外演出勢必無法免除有雨備案，相關人員設備的轉移都是問題，若改在室內就可免除此變數。會中主要討論事項包括：福澳港口測速照相規畫由警察局與交旅局協同辦理、警察局多留意離島警察所應舍與工作環境、長照中心規畫以目前地方需求並預留未來空間、北竿

第十六屆兩馬體育文化交流

【記者黃沛宣報導】由連江縣教育處主辦，連江縣體育會各單項委員會和福州市馬尾區文化體育和旅遊局共同協辦的113年第十六屆兩馬體育文化交流活動，將於12月5日至12月8日正式開跑，預定於南竿鄉樂活多功能體育館舉行各種運動競賽。

12月6日(五)上午9點舉行開幕典禮，隨後進行籃球、桌球和羽球賽，12月7日(六)則是網球、槌球和自行車登高騎乘賽，馬尾體育交流團一行約有100人參加，預計兩馬總共有200人參加競賽。

兩馬體育文化交流活動進行到第十六屆，今年輪到馬祖主辦，歷年來總是戰況激烈，今年預計也將是精彩可期的體育賽事。

雲林縣府團隊來馬參訪 王忠銘熱情歡迎

【本報訊】雲林縣政府典範學習第二梯次昨天展開馬祖行，歡迎並期望大家都能收穫滿滿。參訪團昨天以以北竿行程為主，雖然只有短暫停留，但對北竿特有的戰爭公園及芹壁兩個景點讚許有加，副縣長謝淑亞和雲林縣府團隊成員一起感受北竿之美，也期許團隊推動產業政策時善用在地特色資源。

雲林縣副縣長謝淑亞和縣府團隊一行，昨天上午在民社處曾玉花處長陪同下參訪北竿，主要參觀大澳山戰和館以及芹壁最具特色的，也是地方政府推動觀光產業的重點區域。雲林縣府團隊在參訪過程中對馬祖戰地背景和閩東文化很有興趣，表示這種完全與台灣不同的文化確有其吸引人之處，稱許運用在地特色做觀光資源潛力十足，不論是戰和館還是芹壁村，相信都會是遊客來馬必訪之處。團隊多數成員是首度來馬，昨天下午的芹壁之旅讓大家都驚喜，傳說馬祖地中海光讓大家流連忘返，都說明年春天要帶朋友家人再來感受一下馬祖的海島風光。

5日馬祖登場

各項精彩的體育交流活動，無非是期待通過運動競賽，營造馬祖和馬尾兩地雙方和諧共處的氛圍，也增進彼此瞭解，為兩地建立起深厚的友誼，讓兩岸文化體育交流活動能持續進行，加深經濟文化交流合作機會。

第35次主管週報，王忠銘表示跨年選在梅石藝文中心經過充分討論，分析利弊後的決定。會全力克服交通管制、停車空間等問題。(圖/文：曹重偉)

